

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 省人大农业与农村委员会领导来瑞调研

本报讯(记者 陈豫州)10月28日,省人大农业与农村委员会副主任委员邵峰一行来瑞,检查《浙江省人民代表大会常务委员会关于持续深化生产供销信用三位一体改革加快推进为农服务现代化的决定》落实情况,调研农合联建设运行情况、乡村运营和村庄经营情况。

邵峰一行走访了莘塍街道人大代表联络站,并召开座谈会听取市农业农村局、市供销社、瑞安农商银行汇报《浙江省人民代表大会常务委员会关于持续深化生产供销信用三位一体改革加快推进为农服务现代化的决定》落实情况,农合联建设运行情况、乡村运营和村庄经营情况。近年来,我市全面深化农村三位一体综合改革,组建花椰菜、清明早茶、杨梅等六大产业农合联,建成7个区域性农事服务中心,获2023年度浙江省产粮大县称号,入选2024年全省第二批农业社会化服务先行引领县建设单位,金川高山有机稻米合作社入选全国新型农业经营主体典型案例。

与会人大代表就加强农业互助保险、拓展农产品电商销售渠道等建言献策,建议将瑞安设为省人大农村三位一体改革立法联系点,及时跟踪了解瑞安农村三位一体的探索实践情况。

邵峰指出,瑞安要始终坚持多元合作、协同发展的改革使命,续写好习近平总书记亲自点题、亲自破题的命题作文,与时俱进完善农村三位一体综合改革的基本内涵、功能分工、运作机制等。要始终牢记为农服务的根本宗旨,构建农合联+合作社+为农服务机构的合作体系,整合内部资源,打造高效协同的供给平台,对接外部市场,以内、外两条路径的改革创新,有力推动乡村全面振兴、农民共同富裕,加快推进农业农村现代化。

在瑞调研期间,邵峰一行还考察了忠义街历史文化街区、玉海楼、利济医学堂、国旗教育馆等。

温州市人大常委会副主任王蛟虎,我市人大常委会副主任池万松陪同调研。

## 李坚专题研究基层工作时强调 为基层减负 为实干赋能 推动基层干部更好干事创业

本报讯(记者 贾洁楠)10月28日,市委书记李坚主持召开会议,专题研究基层工作。他强调,要深入学习贯彻落实习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义、为基层减负的重要论述和执政重在基层、工作倾斜基层、关爱传给基层重大要求,建立健全基层减负长效机制,为基层干部营造担当作为、干事创业的良好环境,将整治形式主义为基层减负转化为瑞安推动高质量发展的强大动力。

会议听取基层工作相关情况汇报。会上,市委办公室汇报整治形式主义为基层减负专项工作总体推进情况、存在问题及下一步工作计划,6家基层减负专项整治工作计划牵头单位汇报进展情况和存在问题及下一步计划。

李坚指出,要以最高站位标准,提升思想认识。从政治维度把握基层工作,党的十八大以来,习近平总书记始终高度重视整治形式主义为基层减负工作,近期又出台了《整治形式主义为基层减负若干规定》,更充分体现了以习近平同志为核心的党中央一以贯之、全面从严治政整治形式主义为基层减负的坚定决心,从现实维度把握基层工作,以整治形式主义为基层减负为契机,破解基层治理中小马拉大车、指尖上的形式主义、权责不匹配等问题;从实践维度把握基层工作,解决好基层负担重、干部包袱重等问题。

李坚强调,要以最严要求标准,抓好工作落实。要抓重点,夯实基层基础,坚持党建引领、固本强基,增强基层组织建设和实效性,减轻基层负担,进一步规范明晰基层权责,制定乡镇(街道)、村社履行职责事项清单,让基层有更多时间、精力和动力抓落实、创实绩,破解基层难题,按照财随事转、人随事移原则,推动资源、服务、管理向基层下沉。要有特色,建立问题解决闭环机制,完善分类分层分级协调制度,推进基层吹哨部门报到机制,探索特大镇扩权赋能改革路径,完善关心关爱基层干部制度,落实好带薪休假等政策,全覆盖开展镇街干部谈心谈话工作,切实把组织温暖送到基层干部心坎上。

李坚要求,以最优作风标准,协同高效推进。要凝聚合力、把握主动,市领导挂帅亲征,全市上下联动,按照基层减负任务清单要求,把责任落实到岗到人,逐级推进,让基层党员干部看到变化、感受到成效;提高实效、把握节点,建立每日梳理汇总、每周分析调度、实时解决难题工作机制,加强督导,严肃问责,加强学习、把握方向,结合基层党组织开展主题党日活动,教育引导基层干部深刻认识减负不是减责任、减担当,常态化做好典型问题通报宣传,充分调动基层工作积极性和精气神。

市领导秦肖、应希克、徐龙升等参加会议。

### 导读

#### 我市以 医保百事通 助力市民医保业务 办理 事事通

#### 令大学生 心动的offer 来了 瑞安 引才专列 驶入湖南两所高校

### 第2版

#### 川 越千里 医 路守护 援川医生张瑞杭 在巴蜀大地书写 医者仁心

### 第3版



本版责编 李群 编辑 项乐茹

## 全省仅2个上榜 马屿万亩天然富硒地块获国家级认定

本报讯(通讯员 戈晓慧 张适意 首席记者 严小章)近日,中国地质学会正式公布了第四批天然富硒土地评审认定结果,共评审出18宗天然富硒地块,马屿镇天然富硒地块榜上有名。据悉,马屿镇天然富硒地块是本次温州唯一入选地块,全省仅2个上榜。

得益于特殊的地质条件,此次入选的马屿镇天然富硒地块总面积达11024亩,多数位于天井垟国家级粮食功能生产区内,其中包括耕地9600亩、园地1424亩,其表层土壤硒元素含量0.346至1.11毫克/千克,平均含量0.49毫克/千克。据介绍,富硒土地中硒元素主要源于岩石风化。

马屿镇是国家级生态镇,早在2004年,市资规局组织开展农业地质环境调查时,在马屿等地首次发现了富硒土地资源,在2020年组织实



施全市土地质量地质调查时,在马屿镇圈出了1.07万亩清洁富硒土地资源,并首次发现了富硒大米和富硒杨梅。

富硒土地是一种特殊土地资源,

对当地来说是非常宝贵和稀缺的,具有重要的农业经济价值。作为国家现代农业产业强镇,马屿镇拥有国家现代农业产业园,近年来积极推进地质调查富硒成果的转化和应用,天井垟大米

和五仁山杨梅经检测已达到了相关富硒农产品标准。

当下如何保护和开发利用这些天然优质土地资源,助力乡村振兴和共同富裕成为重中之重。大片天然富硒土地发现,给马屿镇农业发展和产业布局带来了新契机,我们拓宽市场渠道,将通过参加农业博览会等方式,打响天井垟富硒大米等优质农产品的知名度和市场竞争力,并联合高校和相关科研院所,探索富硒农产品的营养功能、加工技术等方面的研究和开发,努力将马屿镇打造成为全国知名的富硒农业示范区。马屿镇党委书记项爱光表示。

据了解,天然富硒土地认定是地质调查工作服务生态文明建设和国家乡村振兴战略的重要举措,中国地质学会自2020年起开展此项工作,目前已评审认定的天然富硒土地115宗。

## 我市启动防台风 级应急响应

### 防御台风 康妮 ,600余艘渔船有序避风

本报讯(记者 张森 林晓 实习生 陈椰乐 通讯员 周达珍)据市气象消息,今年第21号台风“康妮”(超强台风级)10月30日8时中心位于距离瑞安东南偏南方向约1055公里上的海面上,中心附近最大风力17级(58米/秒)。预计“康妮”将以每小时15至20公里左右的速度向西北方向移动,将于31日白天在台湾岛东部沿海海靠近。受其影响,10月31日至11月1日我市将出现明显风雨天气。

10月30日11时,市防指根据《瑞安市防汛防台抗旱应急预案》,决定启动防台风 级应急响应,同时我市还启动水上防台 级响应,要求各地各有关部门密切监视台风动态,加强监测预报预警,严格落实各项防范应对措施,全力做好台风“康妮”防御工作。

10月29日上午9时许,瑞安南门



码头有序停泊着近百艘回港避风的小型渔船。现场,市农业农村局海洋与渔业执法大队人员依次登上渔船,叮嘱船员做好缆绳加固工作,防止渔船

发生走锚、碰撞、搁浅等意外险情,同时督促船老大将甲板上的网具入库,并对渔船定位系统进行检查。根据相关指令,全市中小型渔船、

双桁杆拖虾船全部于10月29日18时前到港避风,休闲渔船停止营业,养殖人员撤离上岸,北纬29度以南海域渔船全部到港避风,北纬29度至31度的其他渔船于31日12时前全部到港避风,北纬31度以北至34度以南渔船于31日22时前就近到港避风或撤离到北纬34度以北海域。

目前,瑞安600余艘在外作业渔船陆续回到瑞安市各码头,或在舟山、宁波等地就近避风。市农业农村局将持续做好防台检查工作,并实时发送台风预警信息和安全提示。

### 防御台风“康妮”

注意防范 减少出行

### 看新闻 赢门票

#### 塘河夜游 每日限量 1张

每天上午10:30开始

咨询热线:0577-58895598

### 农商直贷通

直接贷 零手续费



### 瑞安市公证处

### 崇法尚信守正求真

瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区  
电话:65810806  
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内  
电话:65813396  
手机在线办理咨询电话:13356183351

### ICBC 中国工商银行

## 兴农贷

额度最高 80万元 信用 50万元  
年利率低至 3.6%

详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097